

星报讯(舒宇 记者 马冰璐) 近日,多地疫情频发,为有效地防止疫情危情发生,织牢防疫密网,紧守防疫战线,合肥市蜀山区南岗镇梁墩村组织招募了一批志愿者参与社区疫情防控工作。他们有年迈的老党员,有年轻的宝妈,也有退休在家的老干部,他们坚守在防疫一线,分散在各个岗位上。

“麻烦您扫一下安康码。”“请你登记一下信息,给我们看看行程码。”这是门岗上已经70余岁的老党员阮永太的声音,进入3月以来,我们总是能在各种志愿活动中看到他的身影,反电诈、疫情防控……“我是一名年轻的党员,虽然我年纪不小,但我2008年才入党,党不因我年迈还接纳我,

那我更应该贡献自己的力量,如今‘病毒’已经打到家门口了,那我更应该站在这里,做点事。”党旗下,他的身影虽然佝偻却十分伟岸。

“您好,有人在家吗?我是梁墩村的疫情防控网格员,麻烦您登记一下住户信息可以吗?”……这是楼栋里宝妈李玉慧的声音,带着一丝沙哑,年轻的她在听说梁墩村需要志愿网格员后第一时间便来电报名,“咱们妇女也不能落后啊,孩子请亲戚帮忙看着,防止疫情就是最大程度保护我们的孩子。”梁墩村目前有7位女性网格员,并且这支队伍还在扩大。

红旗下,春雨中,坚守的你我,定会赶走疫情,带来更晴朗的春天!

凝聚志愿服务力量, 疫情防控我先行

星报讯(朱先雨 记者 马冰璐) 连日来,合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村人大工作站积极开展疫情防控“敲门行动”,通过“地毯式”排查,筑牢疫情防控坚实防线。为确保该项工作“不漏一户、不漏一人”,精准高效、顺利实施,鸡鸣村人大工作站发出倡议,组织动员辖区广大志愿者积极行动、冲锋在前,为人民群众筑起一道健康安全屏障。

为切实做好疫情防控,鸡鸣村人大工作站迅速行动、紧急动员,通过发布招募令、倡议书等形式,招募志愿者以缓解人手紧缺问题。鸡鸣村的党员干部和青年志愿者们响应号召,积极参与包联小区值班、检查辖区商铺,并要求负责人严格按照规定落实防疫措施。

在“敲门行动”中,鸡鸣村人大工作站组织30余名志愿者及村委会工作人员在辖区进行人员摸排、防疫宣传、秩序维护、发放疫情防控物资、协助做好公共场所消毒等工作。“作为一名青年党员,在疫情防控紧要关头,就要冲在最前面。”清晨,辖区青年志愿者陈涛又穿起红马甲,化身志愿者,带着“红喇叭”宣传队出去宣传核酸检测预登记工作。

“勤洗手、多通风、不串门,出门一定要戴好口罩;家有来(返)涉人员,请第一时间主动向社区报备……”3月28日早上,鸡鸣村人大代表沙剑已经上岗。除了日常村居繁杂的事务外,他还时常拿着小喇叭在小区内巡逻,必要时通过喊话来提高居民群众的疫情防控意识。

防疫一线, 新青年有责任有担当

星报讯(孙祥银 记者 沈娟娟) 根据合肥市包河区骆岗街道疫情防控办的统一安排,合肥市属企业下沉干部吴拥军分配到包河区骆岗社区支持基层疫情防控工作。

到岗第一天,骆岗社区进行核酸演练,从仓库领取物资、搭建帐篷、安置“一米安全线”等,吴拥军都是带头抢着干,还调侃道:“我是男同志,更是党员,理应多出点力。”

“您好,麻烦扫一下健康码,出示行程

码,接受体温检测,感谢您的配合。”在恶劣天气下,作为志愿者的吴拥军,不畏风雨,依然坚守岗位,身穿红色马甲,佩戴党徽,亮明身份,积极在小区门口宣传疫情防控相关知识,从而提高广大居民的防范意识。

党旗在抗疫一线高高飘扬,志愿者在基层牢牢守住大门。迎着困难出发,这是青年志愿者成长的必经之路,也是新时代党员志愿者的责任与担当。

绩溪路社区开展核酸应急演练

星报讯(沈宛 仲名山 詹伟伟 记者 马冰璐) 为进一步做好疫情防控工作,筑牢疫情防控安全防线,进一步健全防控快速响应机制,提高核酸检测实操能力。3月26日,合肥市蜀山区三里庵街道绩溪路社区在华冶金石广场开展核酸检测应急演练。

“准备好身份证,出示安康码、行程码,70周岁以上的老人无需排队,可以直接过来测量体温……”当天下午2:30在绩溪路社区,参与核酸检测应急演练的居民以及企业职工来到华冶金石广场,在志愿者们的引导下,有序进入核酸检测点,经过体温检测和健康码查验,按照间隔一米的提示,有序登记、候检,在社区志愿者的引导下,排队进入采样区,现场演练设置了2条检测线同时采样,排队的居民严

格按照地面标注的红点,保持1米安全距离,采样流程有序、快速、高效。

据介绍,此次核酸检测应急演练主要针对前期的物资储备、人员调拨、队伍集结和后期的实体采样、样本转运、居民生活保障等各个环节,旨在进一步加强绩溪路社区基层一线工作者的疫情防控能力和应急指挥能力。400余名居民参与此次核酸演练,工作人员分工有序,居民积极配合,现场秩序井然,医护人员采样操作规范,细致严谨,绩溪路社区核酸应急演练圆满完成。

闻令而动,听令而行。绩溪路社区工作人员、医务人员,党员志愿者主动担当,全力保障各检测点采样工作有序开展,用一抹抹“志愿红”,为“抗疫”增光添彩。

合肥市大通路小学 举办“通慧·增智”校长读书会



大通路小学校长沈立珍

3月16日上午,合肥市大通路小学教育集团“通慧·增智”校长读书会第一期活动成功举办。本期活动主题为“阅读提升自我强能力 服务‘十大行动’开新局”,以此促使大家读书学习增长才干,助力“学在瑶海 活力教育”十大行动深入实施,集团四校区行政班子成员参加了读书会。

集团党总支书记、校长沈立珍从《名校之道》《傅雷家书》《终身成长》三本书说起,紧密结合当前的校情,分析集团发展中的不足与短板,并对培养管理人员核心素养进行了重点剖析。沈立珍表示,大家在工作中要积极建构一种合力的工作关系,部门间一定要精诚合作,凡事做好预判,打好工作提前量,切实做到讲政策讲服务。

据悉,“通慧·增智”校长读书会是在“学在瑶海 活力教育”红“芯”悦书房活动示范引领下设立的,由沈立珍发起,目前读书会成员已达40余人。“通过活动的扎实开展,着力打造有一个有思想、有文化、有温度的读书平台。引领集团教育管理再上新台阶,培养出更多更好更优的未来教育管理者,助力集团高质量发展。”沈立珍表示。

张鹏程

二里街社区开展人民调解工作

星报讯(吴炜 仲名山 詹伟伟 记者 沈娟娟) 近日,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区积极探索“枫桥经验”在社区中的应用,对社区内重大矛盾进行调解。辖区一小区业主装修,自来水和废水管道相连,废水进入自来水管,导致其他业主饮用了废水。经过社区多次调解,该业主同意把管道恢复原样,也同意向业主们当面道歉,但是业主们还有自己的诉求,请求社区出面调解。

社区邀请自来水供水公司、物业、业主、还有涉及的其他业主多方进行调解。社区对业主的问题已经及时向自来水公司、物业公司、业主反馈。经与各方协调,社区暂定由居民对自身损害进行评估后,委托第三方律师进行认定法律方面责任,达到各方满意的程度。

据悉,下一步,二里街社区将进一步加强维护社会和谐稳定“桥头堡”作用,加强调解队伍建设,保障业务技能质效,加强专业人民调解骨干队伍培训,提高调解员业务水平。丰富调解文化建设,树立社区群众以法治思维和法治方式解决问题的理念,营造“遇事找法、办事依法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的调解文化氛围。

